

Неужели так много хотим?

годы Великой Отечественной войны, на территории шахты имени Димитрова в начале 70-х годов был установлен памятник (на фото). В 90-е предприятие закрыли, в данное время объект бывшего АБК шахты имени Димитрова официально является собственностью Российской Федерации, учтен в реестре федерального имущества и закреплен за ФГУП “ФТ-ЦЕНТР”.

Если разрушение и ненадлежащее сохранение зданий и сооружений ветераны шахты имени Димитрова и жители Куйбышевского района как последствия реструктуризации еще могли пережить, то постепенное разрушение памятника терпеть не хотят.

“Разрушается не просто памятник, разрушается память о шахтерах, отдавших жизни за нашу Родину, разрушается связь молодого поколения с историей шахты, города и Кузбасса”, - говорит возмущенно

председатель Совета ветеранов шахты Василий Теницкий.

Ветераны пытаются достучаться до власть имущих, а также меценатов с просьбой разрешить и помочь перенести памятник с территории бывшей шахты имени Димитрова на улице Лесная, 1, в парк, расположенный рядом с ДК имени Дзержинского, туда, где установлен памятник шахтерам еще одной старейшей шахты имени Орджоникидзе, также погибшим в годы войны с целью создания единого мемориального комплекса.

“В 2020 году будет отмечаться 75-я годовщина окончания Великой Отечественной войны, - говорит ветеран шахты имени Димитрова, бывший механик Николай Зазулин. - Как результат долгих и мучительных попыток решить эту проблему мы составили коллективное обращение к губернатору Кемеровской области Сергею Цивилеву, к руководи-

телям городской и районной администрации, угольных предприятий с настоятельной просьбой помочь в переносе памятника и создании мемориального комплекса в Куйбышевском районе.

Неужели мы так много хотим? Просто приходить с живыми цветами к обновленному мемориальному комплексу в День Великой Победы вместе с детьми, внуками?

Можно вслух возмущаться по поводу разрушения монументов памяти советских солдат-освободителей где-то там, на Западе, и в то же время спокойно созерцать, когда рядом, в большом индустриальном городе, разрушается такой же памятник.

Надеемся, нас услышат и поддержат, нельзя допустить, чтобы памятник шахтерам, отдавшим свои жизни за Родину и будущие поколения, был забыт и разрушен”.

Ирина Еськова.



Одной из старейших шахт Новокузнецка - шахте имени Димитрова - в этом году исполнилось бы 85 лет. Шахтеры во время Великой Отечественной войны обеспечивали угледобычу для фронта и тыла, многие из “димитровцев” ушли в самом начале войны на фронт, защищали Родину, а некоторые так и остались на полях сражений...

В память шахтеров этого предприятия, погибших в